

V Bruselu, v Praze a v Karviné, 27. srpna 2020

Otevřený dopis zastupitelům města Dolní Benešov v záležitosti spolupráce mezi městy Dolní Benešov a Wilamowice.

Vážený pane starosto,

obracíme se na vás v záležitosti spolupráce s polským městem Wilamowice, jehož radní v říjnu 2019 hlasovali pro usnesení v záležitosti *“podpory ústavního modelu rodiny postaveného na tradičních hodnotách”* ve které stojí, že osoby LGBT podkopávají koncept rodiny. Rozhodnutí přichází v době, kdy polská města a vojvodství vyhláší tzv. *“zóny bez ideologie LGBT”*, a to zejména na jihovýchodu země.

Propagace homofobie na vládní úrovni, oficiální deklaráce útočící na osoby s odlišnou sexuální orientací a zavádění zón má reálný dopad na život občanů i návštěvníků těchto měst a regionů.

Dolní Benešov navázal v minulosti s městem Wilamowice partnerskou spoluprací. V roce 2019 Wilamowice dostaly prostředky z fondů Evropské unie na přípravu projektu týkající se otázky solidarity v Evropě. Dolní Benešov je jednou z partnerských stran. Podle popisu události jsou součástí projektu i debaty zabývající se mimo jiné podporou pro marginalizované skupiny obyvatel. Je smutné, že pouhých několik dní po tomto projektu město Wilamowice schválilo dokument, který naopak znesnadňuje integraci a porozumění mezi občany.

V prosinci 2019 odsoudil Evropský parlament, a posléze i Evropská komise, existenci těchto zón bez *“ideologie”* LGBT a útoky na tyto osoby v Polsku. Stejně tak vyzval polské úřady, aby v této záležitosti konaly. Navíc Evropská komise před několika měsíci odmítla poskytnout finanční podporu šesti polským městům. Podle informace Gazety Wyborcza včetně města Wilamowic. Helena Dalli, eurokomisařka pro rovné příležitosti, uvedla, že počínání těchto měst je v rozporu s unijními hodnotami a základními právy.

Jako zvolení zástupci nemůžeme nečinně přihlížet institucionálním útokům proti jakékoliv menšině, které se odehrávají v blízkosti našich hranic. V dnešní demokratické společnosti je skutečně nepřipustné, aby lidé s odlišnou sexuální orientací byli označováni za občany druhé kategorie.

Jsme zavázáni k dodržování demokratických principů, ochraně lidských práv a boji proti diskriminaci. Soucítíme s těmi, kteří v těchto oblastech žijí, pracují, mají rodiny a zároveň se musí potýkat s odebíráním práva na plnohodnotný život. Pomyslnou tečkou je pak fakt, že nejsou vítáni ve svých vlastních městech.

Důstojný život všech občanů je základním kamenem prosperující a fungující svobodné společnosti.

I přestože spolupráce s městem Wilamowice jistě přinesla Dolnímu Benešovu a jeho občanům užitek, nelze pokračovat v partnerství s městy, které nerespektují základní demokratické hodnoty. Z výše uvedených důvodů proto apelujeme na rozvázání spolupráce s nynějším partnerským městem Wilamowice.

S úctou,

Marcel Kolaja, místopředseda Evropského parlamentu

František Kopřiva, poslanec Poslanecké sněmovny České republiky

Zuzana Klusová, místopředsedkyně Pirátů v Moravskoslezském kraji